
学校重阳节活动 学校重阳节活动策划
书(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

学校重阳节活动篇一

农历九月初九是我国的重阳节，重阳节又叫"老人节"，尊老、
敬老是中华民族的传统美德。

重阳节带给我们的不是登高、赏菊、吃重阳糕，而是一种信
息：老年人更需要爱、需要健康、快乐。他们需要的也许并
不是你的钱物，不是礼物，而是你一声深情的问候。创建一
个敬老爱老养老助老的氛围，需要全社会的参与。

"家家有老人，人人都会老"，关爱今天的老人，就是关心明
天的自己。

儿童是祖国的未来，为了更好地从小培养他们敬老爱老的优
良习惯，幼儿园在重阳节，组织孩子们与自己的爷爷奶奶、
社区的老人们一起联欢，用自己的方式表达对爷爷、奶奶等
老人的关心和爱护。

二、活动目的

1.知道农历九月初九是我国的重阳节，又叫"老人节"。

2.懂得关爱老人，体验敬老爱老的美好情感。



3.了解有关重阳节美妙的传说、故事和诗词。

三、活动主题

九九重阳节，浓浓敬老情。

四、活动安排

(一)学园活动

"九九重阳节，浓浓敬老情"

具体时间：x月x日上午。

大班幼儿走进村开展敬老助老活动，通过表演、捶背、做家
务、玩游戏等活动陪伴村里的孤寡老人、高龄老人一起过重
阳节。

活动流程：

1.幼儿赠送自制礼物给爷爷奶奶。

2.幼儿表演节目。

(讲故事、唱歌、跳舞等)

3.幼儿为爷爷奶奶捶捶背、捏捏肩。

4.幼儿帮助爷爷奶奶做家务。

(擦桌子、扫地等)

5.幼儿园赠送礼物。

(二)各年段主题活动



小班：

主题：感恩重阳——"我给爷爷奶奶捶捶背"、"我和爷爷奶奶
玩游戏"。

活动目标：

2.听爷爷奶奶讲那过去的事情，邀请爷爷、奶奶一起游戏等，
感受相互关爱的温暖和快乐。

中班：

主题：情暖重阳——"送给爷爷奶奶的礼物"制作活动(自制一
件手工作品写上祝福的话语)。

活动目标：

1.知道重阳节是我国的传统节日，是老人的节日，初步了解
重阳节的风俗习惯;

3.了解爷爷、奶奶对自己的爱，激发关爱老人的情感。

大班：

主题：感恩重阳，老幼同乐——"我和爷爷奶奶共渡重阳佳
节"。

活动目标：

1.通过与社区爷爷奶奶互动，了解重阳节的来历和一些风俗
习惯;

2.积极参与敬老活动，大胆运用自己喜欢的方式向老人们表
达自己的关爱与尊敬之情;



3.感受老人也需要关心和帮助，进一步激发关爱老人的情感。

学校重阳节活动篇二

二、活动主题：九九重阳 敬老孝亲

三、活动内容：

1、组织老年人开展科普健康讲座

邀请志愿者为老年人开展健康知识讲座，使老年人更注重平
时的饮食保养，做到营养平衡。同时还希望通过讲解让老人
本身或者子女都了解到科学地进行家庭护理，使老年人的晚
上更加健康、丰富。

2、组织道德讲堂活动

请居民向大家讲述“磐安孝子”陈先生为了照顾老年痴症、
生活不能自理的母亲，连续几年“绑”母亲骑车上班的感人
故事。

四、活动目的：

通过活动，使广大群众不仅了解了重阳节这一中国重要传统
佳节的来历及习俗，而且更懂得了尊老敬老的重要意义，并
从自身做起，从帮助身边的人做起。

学校重阳节活动篇三

重阳节是我们重要的节日，下面小编整理了学校2019重阳节
活动策划方案，欢迎阅读!

重阳节，为农历九月初九日。《易经》中把“九”定为阳数，



九月初九，两九相重，故而叫重阳，也叫重九。早在战国时
期就已经形成，到了唐代，重阳被正式定为民间的节日，此
后历朝历代沿袭至今。重阳为历代文人墨客吟咏最多的几个
传统节日之一。重阳节与除夕、清明、中元节是中国传统四
大祭祖的节日。重阳节作为中华传统节日之一，是中华传统
文化中的重要组成部分千百年来经久不衰，历久弥新。它以
一种潜移默化、寓教于乐的形式，来展示中华民族对美好的
理想、智慧与道德的追求和向往，是弘扬中华民族优秀传统
文化和传承中华传统美德的重要载体。

针对现在少先队员大多以自我为中心，缺少对他人感恩情怀
这一现状，以“重阳节”这一中华传统为契机，从增强队员
的体验入手，开展“九九重阳节孝心献老人”感恩教育活动，
让队员在尊老、敬老、养老、爱老、助老的活动中，进一步
了解“重阳节”这一中华传统的内在价值，并在体验中学会
理解、尊重和孝敬老人，从身边的一点一滴做起，做一个懂
得珍惜、知恩图报的人，让老人过一个愉快的“重阳节”。

尊老敬老养老爱老助老。

全体少先队员

(一)宣传发动。

1、利用升旗仪式向全体队员发出开展“九九重阳节，孝心献
老人”活动倡议，让队员知道我们的长辈风风雨雨这么多年，
从晨曦一抹到太阳衔山，从青春年华到两鬓斑白，为孩子们
操碎了心，他们把爱都给了我们晚辈。当我们一天天长大，
而他们却一天天变老，他们脸上的鱼尾纹正是岁月留下的沟
沟坎坎，为了拉扯儿女甚至儿女的儿女，他们曾付出过怎样
的艰辛，又担负着怎样的牵挂和担忧。九九重阳节，浓浓敬
老情，希望队员们能动的体谅老人，与父母一起共同创造温
馨、和谐的家庭氛围，让我们的长辈幸福地安度晚年生活。



2、以致享受家长一封信的形式，将活动方案发至各班和享受
家长，发挥家校合力，让享受拥有一个真实的体验过程，确
保活动效果。

3、队员们通过上网和查资料了解“重阳节”的来历、传说、
风俗及民族文化含义等相关知识，制作一份“中华传统节
日――重阳节”小报，在“九九重阳节，孝心献老人”活动
启动仪式班会上交流。

(二)孝亲敬老。

1、祝福老人：利用课外活动的时间，每位队员准备一张漂亮
的贺卡，将自己想要对长辈说的祝福语或最想表达的感谢语
写到纸上并带回家送给自己的长辈。通过打电话或发短信的
方式，问候和祝福不在自己身边的老人(如爷爷奶奶、外公外
婆等)，感谢他们对自己的养育和爱护。

2、了解老人：队员们通过“聊聊家常话”了解家中的老人的
年龄、生日、血型、爱好和他们最大的愿望等。与老人们一
起观看家庭影集、录像等资料，了解老人们为晚辈的成长所
付出的艰辛以及为社会所做出的贡献，并牢记在心。

3、回报老人：引导队员们开动脑筋，也可以与父母共同商议，
为爷爷奶奶(外公外婆等)设计一个有新意的过节方案，建议
队员们以自己的实际行动为家中的老人献上孝心，献上祝福，
感谢长辈的养育之恩。比如：给老人送一份礼物;替老人泡一
杯茶;为老人表演一个节目;给老人捶一次背;陪老人一起运动，
锻炼身体;和老人一起为他们的身心健康策划一份家庭计划书
等。

4、除此之外，每位队员还可以根据实际情况，自己选择多样
的形式向长辈表达感恩之情。

5、组织4-6队员代表深入敬老院开展体验活动。由少先队负



责组织礼物制作、节目排练、劳动分组等前期工作，在重阳
节前一个周末深入敬老院开展送温暖活动。

6、倡议全体队员积极宣传尊老、爱老、助老的良好风尚，在
平日里身体力行为老人做好事，如：在汽车上主动为老人让
座、积极帮助社区内儿女不在身边的老人或孤寡老人做事等。

(三)拓展延伸。

1、开展“身边的感动――三分钟小故事演讲”活动。利用晨
读时间进行“身边的感动――三分钟小故事演讲”活动。请
队员讲述自己亲身感受或发生在自己身边的父母、长辈真心
付出、无私关爱子女，以及作为子女真诚回报、感恩于行的
感人故事。

2、引导队员将自己参与本次活动的体验及感想进行整理与记
录，自主制定一个回报老人的活动计划，将重阳节的感恩之
情、感恩之行延伸到今后的日常生活中。根据队员后续表现
评选学期“孝敬之星”。

3、活动结束后，各班级以主题队会形式在队员中进行交流与
总结，学校在中高年级中开展“九九重阳节孝心献老人”征
文活动，深化体验，升华活动效果。

4、希望家长能将孩子参与活动的资料(如孩子体验过程中的
照片、录音、录像等)及对此活动的感想、意见或建议与老师
进行交流，发挥家校合力，让孩子健康成长。

家家有老人，人人都会老”。不知不觉中，他们的头发开始
变得花白，坚强直挺的背影在岁月中淡去，脚步也变得逐渐
缓慢和蹒跚起来。他们需要的也许并不是物质回报，而是晚
辈们深情的问候……在这个特殊的日子里，让我们真诚体验
与长辈间浓浓的亲情。



结合本学期感恩亲情主题文化节开展重阳节各项活动，旨在
培养学生敬重老人、关心老人的良好品质，让学生懂得“孝
敬长辈，尊老敬老”是每个人应该遵守的道德规范。设置简
单的节日探究活动，让学生感受、积淀、传承中国的传统文
化。

xx年10月1日――xx年10月9日

活动一：“小鬼当家”亲情回报活动

1、学说感恩话：在日常生活中请记得对家人说感恩的话，如：
当父母下班回家或干完家务要说“您辛苦了”，当爷爷奶奶
做饭或做其他事情说“谢谢”，平时做到不与家人顶嘴等等。

2、学做家务活：为长辈做力所能及的家务事，学会一项家务
小技能，为家人减一份辛劳，添一份惬意，送一份亲情，做
快乐的、有责任感的家庭成员。

具体说明：一、二、五、六年级完成以上两项感恩小作业;三、
四年级学生在本次活动后和父母共同完成一次亲子通信，对
本次活动进行简单总结，加深对亲人的理解。该材料可由班
主任收藏，在亲情互动主题班队会上进行分享和交流。

上交时间：xx年10月8日

具体说明：五、六年级学生利用十一小长假了解重阳节这一
传统节日的的习俗、故事等，填写完成活动反馈表。每班上
交3份。

上交时间：xx年10月8日

“家家有老人，人人都会老”。作为晚辈，请让我们发扬敬
老爱亲的传统美德，把“别样的亲情”送到老人们的身边吧!



具体说明：少先队员可在重阳节(10月5日)以敬老爱老假日小
分队的形式，组织前往各敬老院看望老人们，陪老人们说说
话、聊聊天，听听老人们的故事，给老人们表演节目。低年
级小朋友可在家长的陪同下把亲情送到鳏寡孤残等家庭，展
现淮小学子及家长朋友的公益精神。活动照片可上交德育处
存档。

学校重阳节活动篇四

一、幼儿发展目标与主要内容：

1、初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。

2、激发幼儿尊老爱老的情感，增进亲子关系。

活动准备：

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、重阳糕、幼儿作
品

三、活动过程：

一、介绍重阳节

(1)老师引出重阳节主题

(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗?

我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗?



师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，老师可补充介绍。

二、幼儿表演环节

-歌曲：“我上幼儿园”

-律动：“我的小手”

-歌表演：“小猪吃的饱饱”

-儿歌：“拍皮球”

-歌表演：“两只老虎“

三、互动环节

(1)击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

(2)小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

(3)剥橘子

师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们
长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。



(4)品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

(5)赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

四、活动结束。

学校重阳节活动篇五

为扎实做好企业退休人员社会化管理服务工作，全面提升社
区退管工作影响力，康熙河社区拟于“九九”重阳节(x月x
日)，以“和谐黄花分外香”为主题，开展“弘扬敬老美德
欢度重阳佳节”大型尊老敬老活动。活动分为以下六个版块：

1、尊老敬老宣传站。

宣传《老年人人权益保障法》等政策法规。

2、老年保健宣传展板。

宣传老年人健康和保健知识。

3、老年人健康检查台。

为老年人健康义诊。

4、老年人书画即兴展示。

在社区文化活动室开展老年人即兴书画比赛。



5、重阳剧场。

以老年人自娱自乐的形式，在社区内开设黄梅戏表演小剧场。

6、慰问社区94岁高龄老人胡丁氏。

在社区内张贴尊老敬老宣传标语，悬挂尊老敬老宣传条幅，
营造浓厚的“庆重阳”活动氛围，达到圆满的活动效果。


